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Введение
Уважаемые девятиклассники!
Вы уже второй год изучаете один из самых интересных и увлекательных школьных предметов – ХИМИЮ. 

Основным источником информации для Вас является учебник В.В. Еремина «Химия. 9 класс».

Данная тетрадь включает в себя разнообразные вопросы, задачи, таблицы, которые помогут Вам лучше усвоить знания по теме «халькогены».


Помимо этих традиционных видов деятельности в рабочей тетради имеются задания, которые, как мы надеемся, повысят Ваш интерес к изучению химии.

Каждому параграфу учебника по теме «халькогены» соответствует параграф в тетради.

Для удобства работы с тетрадью используются следующие условные обозначения:
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- заполни пропуски
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- подумай и ответь на вопрос
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 - реши задачу или ответь на поставленный вопрос из обязательного курса химии
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- разгадай головоломку
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- ответь на вопросы и выполни задания к рисункам
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- выбери правильный ответ
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Внимание! Надо знать!!!
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§1 Общая характеристика халькогенов

1. Заполните пропуски в таблице:

	Название и символ элемента
	Мr
	Количество протонов
	Количество электронов
	Количество нейтронов
	Электронная формула

	Кислород
О
	
	
	
	
	

	_________

_________
	32
	
	
	
	1s22s22p63s23p4

	_________

_________
	
	34
	
	
	

	_________    _________
	
	
	52
	
	

	_________    _________
	
	
	
	125
	


2. Вам даны схемы строения атомов первых двух халькогенов. Дорисуйте схемы остальных атомов и отметьте на них валентные электроны:
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3. Заполните пропуски в предложениях, выбрав правильный вариант ответа из тех, что Вам предложены:

Максимальная степень окисления халькогенов равна _________ ( -2, 0, +4, +6) и она совпадает с ________________ (Номером группы, периодом, относительной атомной массой, порядковым номером). Общая формула высших оксидов - ________ (RO,  RO2,  RO3,  RO4), а общая формула летучих водородных соединений - _______ (H4R,  H3R,  H2R,  HR). 
4. Выигрышный путь в крестиках ноликах совпадает с:
а) последовательностью высших оксидов халькогенов

	SO3
	SeO2
	P2O5

	SO2
	TeO3
	PoO3

	SO
	O2
	SeO3


б) последовательностью водородных соединений халькогенов

	H2SO4
	H2S
	H2SO3

	HBr
	H2Se
	H2

	HCl
	H2O
	HF


5. Степень окисления халькогенов может изменяться от -2 до +6.

Расставьте формулы данных вещества на числовую прямую, учитывая, что значение на ней соответствует степени окисления элемента серы:

SO2,   SO3,   H2SO3,   H2S,   H2SO4,   FeS,   CuSO4,   S,   Na2SO3,   Al2S3
           СО (серы)
             +6 

            +4

              +2
             0

             -2
3. Выберите уравнение реакции, соответствующее следующему процессу (номер и букву правильного ответа запишите в «ответ»). Определите, в какой реакции идет процесс окисления, а в какой восстановления:
S0 + 2ē = S-2
1.  SO2  + Na2O = Na2SO3
2.  S + O2 = SO2
3.  S + H2 = H2S

4.  H2SO4  + 2 KOH = K2SO4  + 2H2O
А) Процесс окисления

Б) Процесс восстановления
Ответ: __________

Если Вы в лаборатории разлили ртуть (возникла опасность отравления ртутными парами!), её первым делом надо собрать, а те места, из которых серебристые капли не извлекаются, засыпать порошкообразной серой. Ртуть и сера вступают в реакцию даже в твёрдом состоянии — при простом соприкосновении. Образуется кирпично-красная киноварь — сульфид ртути (II) — химически крайне инертное и безвредное вещество.
§2 Озон – аллотропная модификация кислород
1. «Свяжите» имена и фамилии химиков разных времен и народов с названиями государств в которых они жили и работали. На пересечении соответствующих слов и столбцов стоят буквы, из которых сложится ключевое слово.
	
	Швеция
	Франция
	Италия
	Голландия

	Антуан Лоран Лавуазье
	С
	О
	Т
	Ф

	Якоб Хенрик Вант-Гофф
	Л
	Е
	Л
	З

	Карл Вильгельм Шееле
	О
	Ж
	Р
	Б

	Ванноччо Беренгуччо
	К
	Ц
	Н
	А


Ключевое слово:________________

Сопоставьте  имена и фамилии ученых-химиков с открытиями, которые они совершили:

1. Антуан Лоран Лавуазье
2. Якоб Хенрик Вант-Гофф
3. Карл Вильгельм Шееле
4. Ванноччо Беренгуччо
А) открытие озона
Б) открытие серной кислоты

В) открытие кислорода

Г) открытие сероводорода

Ответ: 1)______ 2)_______ 3)________ 4)_________

2. Отгадайте загадку:

Гулять в грозу - какой резон?
Подышим воздухом, дружище.
В природе словно стало чище, 
Повсюду в воздухе …………….
Ответ: _________________
Напишите уравнение реакции образования этого вещества:

_______________________________________________________________


3. Выберите правильный ответ (номер правильного ответа запишите в «ответ»):

При взаимодействии какого вещества с выхлопными газами образуется озон:

1. Оксид азота

2. Кислород

3. Озон

4. Азот
Ответ:__
4. Разгадайте кроссворд:
	1.
	
	
	
	2.
	
	
	
	

	
	
	
	

	3.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	4.
	
	
	
	
	
	

	5.
	
	
	

	6.
	
	
	
	
	
	
	
	
	7.
	

	
	
	
	
	8.
	
	
	
	
	

	
	
	9.
	
	
	
	
	
	10.
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	11.
	
	
	

	
	
	
	
	


По горизонтали:

1. Прибор для получения озона.

3. Роль кислорода в окислительно-восстановительных реакциях

4. Элемент в составе основного оксида.

6. Газ, необходимый для дыхания.

8. Смесь газообразных неметаллов.

9. В ней лакмус становится красным.

11. Число атомов кислорода в молекуле озона.

По вертикали:
1. Аллотропная модификация кислорода.

2. Способность химического элемента существовать в виде нескольких простых веществ

5. Соединение, в состав которого входит два элемента, один из которых кислород со степенью окисления -2.

7. Реакция взаимодействия веществ с кислородом, которая сопровождается выделением тепла и света.

На его долю приходится 78 % воздуха.


5. Вставьте пропущенные слова в текст, пользуясь словами для справок:
Часть __________________, находящейся в верхних слоях воздушной оболочки Земли называют _____________    _____________. ___________   поглощает ультрафиолетовые лучи, защищая нашу Землю от вредных солнечных излучений. Сегодня, из-за неблагоприятной деятельности человека, образуются _________________   ________. Это огромная экологическая проблема, требующая незамедлительного решения.


Слова для справок:

1. озоновым

2. атмосферы

3. озоновые

4. слоем

5. озон 
6. дыры


Генеральная ассамблея ООН в 1994 году провозгласила 16 сентября ежегодным Международным днём охраны озонового слоя.

6. Выберите правильные варианты ответов (их может быть несколько):

Что разрушает озоновый слой:

А) Газовые баллончики
Б) Самолеты,  летающие ниже 12 км
В) Распыление пестицидов
Г) Запуск космических ракет
Д) Самолеты, летающие на высотах в 12-16 км

Ответ: ______________________

§3 Скорость химической реакции
1. Расставьте названия химических реакций по возрастанию скорости их протекания:

1) горение свечи;

2) ржавление труб;

3) взрыв гремучего газа.
	1
	2
	3

	
	
	



2. Заполните пропуски в предложении:
Скорость химической реакции v определяется как отношение изменения _ _ _ _ _ или _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ образовавшегося или израсходованного вещества к промежутку _ _ _ _ _ _ _ 

3. Запишите формулы расчета скорости химических гомогенных реакций:
v = ―     или     v = ―

4. Какими веществами являются вещества А и В? Подпишите их на графике.
A→B
A-это 

В-это
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5. Заполните пропуски в таблице

	Факторы, влияющие на скорость реакции

	Фактор
	Пример
	Обьяснение

	Природа реагирующих веществ
	Кусочек натрий реагирует с водой лучше, чем железная стружка.
	

	
	Металлы с кислотами при нагревание реагируют быстрее, чем при комнатной температуре.
	

	Площадь поверхности(для реакций,протекающих с участием твердых веществ)
	Размельченный известняк быстрее реагирует с раствором серной кислоты,нежели кусочек школьного мела,такой же массы. 
	

	
	Реакция окисления SO2 до SO3 протекает очень медленно доже при повышенной температуре,но если к этой газовой смеси добавить NO2(II),то реакция пойдет намного быстрее.
	

	
	
	Скорость реакции увеличивается с ростом концетрации вещевтва.


6. В пустые прямоугольники необходимо поставить цифры, указывающие правильную последовательность слов в предложении

Катализатор-

	□
	-неизменным

	□
	-вещество,

	□
	-но остающееся

	□
	-закончится

	□
	-и увеличивающее её скорость

	□
	-участвующее в реакции

	□
	-химическая реакция

	□
	-после того, как


7. Разгадайте кроссворд:
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	3
	

	
	
	
	4
	
	
	
	―
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


По горизонтали:

1.Реакции протекают в однородной среде, например в смеси газов или в водном растворе.

2.Вещество, замедляющее химическую реакцию.

4.Этот ученый определил правило о зависимости скорости реакции от температуры.

По вертикали:

1.Реакции протекающие на поверхности соприкосновения твердого вещества и газа, твердого вещества и жидкости и т.д.

3.Вещество,которое увеличивает скорость химических реакций, но выходит неизменным из сферы реакции.

8. Решите задачу:

Владелец автомашины покрасил ее новой краской, а затем обнаружил, что согласно инструкции она должна сохнуть 3 ч при 105 °С. За какое время высохнет краска при 25 °С, если температурный коэффициент реакции полимеризации, лежащей в основе этого процесса, равен 2?

	Дано.


	Решение

Ответ

	
	



9. Решите задачу:
Во сколько раз увеличится скорость химической реакции при повышении температуры от 300 до 350 °С, если температурный коэффициент равен 2?

	Дано.


	Решение

Ответ

	
	


§4 Пероксид водорода
1. Заполните пропуски, используя слова для справок:
В чистом виде пероксид водорода крайне …………. и бурно ………….. даже от сотрясения, поэтому в быту используется лишь его ………….. В …………. он также медленно ………… на воду и …………. .

Слова для справок: разлагается, растворы, неустойчив, кислород, растворах.
Напишите уравнение реакции:



Впервые пероксид водорода получил в 1818 французский химик Луи Жак Тенар (1777 – 1857), действуя сильно охлажденной соляной кислотой на пероксид бария.


2. Выберите модель молекулы Н2О2 и изобразите её структурную формулу:
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Структурная формула молекулы Н2О2


3. Степень окисления кислорода в пероксиде водорода Н2О2 равна:

а) -1;   б)2;  в)-2;  г)1;


4. Расставьте коэффициенты в схемах окислительно-восстановительных реакциях с участием пероксида водорода, методом электронного баланса. Укажите окислитель и восстановитель: 
а)  K2SO3+   H2O2→   Na2SO4+    H2O

	

	

	

	

	

	


б)   LiClO+   H2O2→    LiCl+   O2+    H2O

	

	

	

	

	



Соединение Н2О2 содержит рекордное количество кислорода – 94% по массе.


5. Решите задачу:

Вычислите массовую долю кислорода в пероксиде водорода.

	Дано.


	Решение

Ответ

	
	



6. Решите задачу:

Какой объем кислорода(н.у.) образуется при разложение 100 г 60%-ного раствора пероксида водорода,если выход продукта реакции 90%?
	Дано.


	Решение

Ответ

	
	


§5 Сера – химический элемент, сера – простое вещество
1. В Периодической системе химических элементов Д.И.Менделеева сера расположена в (А, В) подгруппе (I,II,III,IV,V,VI,VII,VIII) группы, в (первом, третьем, пятом, седьмом) периоде.

2. Изобразите схему строения атома серы:



3. Выберете правильный ответ (обведите в кружок):

1) На внешнем энергетическом уровне атомы серы имеют …

а) 3 неспаренных р-электрона;

б) 2 неспаренных р-электрона;
в) 1 неспаренный s-электрон;

г) 1 неспаренных р-электрона;

2)  Для атома серы наиболее характерны степени окисления:
а) –2, +2, +4, +6; 
б) –2, +4, +5, +6;

в) –2, +1, +3, +6; 
г) –2, +2, +4.

3)  Какой модификации серы не существует:
а) ромбической; 

б) тетраэдрической;

в) моноклинной;  

г) пластической.
4) При комнатной температуре без первоначального нагревания сера реагирует с:

а) железом;  

б) цинком;

в) алюминием; 

г) ртутью.

5) В каком виде сера практически не встречается в природе:

а) самородная; 
б) сульфидная; 

в) сульфатная;  

г) сульфитная
4. Выигрышный путь в крестиках-ноликах совпадает с последовательность формул веществ, в которых степень окисления серы равна -2:
	H2S
	H2SO4
	ZnS

	S6
	CuS
	S7

	SO2
	BaSO4
	K2S


5. Выберите правильный ответ (обведите в кружок):

1) Сера представляет собой:

а) коричневый порошок;

б) оранжевую жидкость;

в) светло-желтый порошок;
г) темно-синюю жидкость;

2) Сера … в воде 

а) растворима;

б) нерастворима;
в) малорастворима;

3) Она … воды

а) тяжелее;

б) легче;

в) нет правильного ответа;


6. Какое вещество надо добавить в воду с серой, для того, чтобы та осела на дно (правильных ответов может быть несколько):

а) оксид марганца;
б) спирт;

в) ацетон;

г) аллюминевую стружку;


7. Ответьте на вопрос:

Как собрать ртуть, если вы случайно разбили термометр?
	

	

	

	


8. О чем говорится в стихотворениях? Какие явления описываются?
а)

«Трясся Крым двадцать восьмого года.
Ставало море на дыбы,
Испуская, к ужасу народа,
Огненные серные столбы.
Все прошло! Опять гуляет пена,
Но с тех пор все выше и плотней
Сумрачная серная гиена
Поступает к днищам кораблей».

                      Ю.Кузнецова «Тайна Черного моря»
	

	

	

	


б) 
«В полночный час
С горящего вулкана
Возьми немного серы,
Смерть дарящей,
И мелкий порошок
Ее смешай с составом чудотворным.
Для ран бальзам получишь,
Краски для картины
И дымом едким нечисть всю убьешь».
	

	

	

	



9. Прочитайте небольшой рассказ о применение серы и ответьте на вопросы.

«Огнедышащий дракон» 
Я – Сера. Нахожусь в периодической системе Д.И.Менделеева под номером 16. 

Люди начали меня использовать уже за две тысячи лет до н.э. в Древнем Египте для приготовления красок и изготовления косметических средств, а в Древней Греции меня сжигали в целях дезинфекции вещей и воздуха в помещениях. Одна из причин этой известности – распространенность самородной серы в странах древнейших цивилизаций. Меня сжигали при различных церемониях и ритуалах. С моей помощью боролись с насекомыми.

Я нужна везде. Бумага, резина, эбонит, спички, ткани, лекарства, косметика, пластмассы, взрывчатка, краска, удобрения и ядохимикаты – вот далеко не полный перечень вещей и веществ, для которых нужен элемент № 16.

Название мое идет от санскритского слова «сира», что значит светло-желтый.

А алхимики изображали меня в виде огнедышащего дракона.

Я содержусь в бобовых растениях, овсяных хлопьях, яйцах.

А.Полякова
Вопросы:

1. В чем содержится сера?


2. Где применяется сера?



10. Среди букв по горизонтали или вертикали  найдите названия веществ, с которым реагирует сера, и выпишите их. Составьте уравнения реакций:

	е
	о
	а
	м
	ш
	а
	ы
	а
	л
	ь
	ю
	ж
	м
	ч
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	ц
	и
	н
	к
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	п
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	о
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	к
	а
	ц
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	х
	э
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	н
	ь
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	ф
	к
	л
	а
	г
	б
	б

	т
	в
	п
	л
	в
	о
	д
	о
	р
	о
	д
	б
	н
	ц
	у

	к
	и
	с
	л
	о
	р
	о
	д
	с
	м
	я
	ч
	и
	д
	ж

	х
	л
	о
	р
	ь
	з
	ж
	а
	з
	о
	т
	е
	й
	к
	у

	с
	д
	п
	г
	о
	з
	х
	ы
	т
	ж
	е
	л
	е
	з
	о



 

11. Решите задачу: 

Вычислите массу железа и массу серы, которые потребуются для получения сульфида железа(II) массой 22 г.
	Дано.


	Решение

Ответ

	
	



12. Решите задачу:

Вычислите массу серы, которую надо сжечь, чтобы получить сернистый газ объемом 56 л (н.у.). Какой объем кислорода для этого потребуется?
	Дано.


	Решение

Ответ

	
	


§6 Сероводород. Сульфиды
1. На рисунке показан лабораторный способ получения сероводорода и его горение на воздухе. Подпишите название веществ, приборов и оборудования:

[image: image12.jpg]



Напишите уравнение реакции получения и горения сероводорода и расставьте коэффициенты методом электронного баланса. Укажите окислитель и восстановитель.

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________

2. Когда человек заболевает, серебряные вещи на нем чернеют. Попытайтесь догадаться, почему это происходит?

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

3. Решите головоломку:

В данном квадрате отыщите названия 6 классов веществ с которыми реагирует сероводородная кислота. Слова (и словосочетания) идут в любом направлении, не прерываясь и не пересекаясь, но могут «ломаться» под прямым углом любое количество раз (только не по диагонали). Напишите названия этих классов:
	М
	Е
	Т
	А
	Л
	Л
	Ы
	С

	И
	Н
	Д
	И
	Н
	И
	Л
	О

	Щ
	Е
	Л
	К
	Е
	Р
	А
	С

	О
	С
	О
	А
	Т
	О
	Р
	Т

	О
	Н
	Ч
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	В
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	О
	И
	Д
	О

	В
	А
	Н
	И
	Я
	Ы
	Ы
	Р

	О
	Н
	С
	О
	Е
	Ы
	М
	И


1. _______________________________

2. _______________________________

3. _______________________________

4. _______________________________

5. _______________________________

6. _______________________________
4. Допишите уравнение реакции и расставьте коэффициенты:

1. H2S + _____ = _____ + HI
2. H2S + _____ = Na2S + _____
3. _____ + FeO = _____ + H2O
4. CaS + _____ = _____ + H2S

5. Решите задачу:

Какое количество серы можно получить,  имея 28,8 г. сероводорода и 28,8 г. кислорода?

	Дано.


	Решение

Ответ

	
	


§7 Сернистый газ
1. Отгадайте загадку:

Когда пирит в печи горит,
То в горле от меня першит.
А мой гидрат планете всей
Грозит кислотностью дождей.

Ответ:


2. Заполните пропуски

Сернистый газ(SO2)

	_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

газ
	имеет

_ _ _ _ _ _

запах
	_ _ _ _ _ _ _ _ _ 

в воде



 

3. Среди букв по горизонтали или вертикали  найдите названия веществ с которым реагирует сернистый газ:
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5. Напишите уравнения рекции,соответствующие цепочки превращения:

S→H2S→SO2→SO3→H2SO4→FeSO4
	

	

	

	

	

	



6. Решите задачу

	Дано.


	Решение

Ответ

	
	


§8 Серный ангидрид и серная кислота
1. В пустые прямоугольники необходимо расставить цифры, указывающие правильную последовательность слов в предложении:

· Высший оксид

· представляет собой

· жидкость, которая

· в игольчатые 

· серы 

· со временем

· маслянистую

· кристаллы

· превращается 


2.
Выберите правильный ответ:

Какая из данных формул  соответствует структурной формуле молекулы серной кислоты:

1) H – O\      // O                                              2) H – O\      / O
                S                                                                     S

          H – O/    \\ O                                                   H – O/    \ O  

3)        O\      // O                                           4) H – O\      // O
                S                                                                  S

          H – O/    \\ O – H                                       H – O//    \\ O  

Ответ: ___

3.
Проиллюстрируйте химические свойства разбавленной серной кислоты уравнениями реакций. Напишите, как серная кислота реагирует с: 

1) основными оксидами, 

2) нерастворимыми основаниями, 

3) щелочами 

4) солями более слабых кислот:
1)______________________________________________________________2)_________________________________________________________________________

3)_________________________________________________________________________

4)_________________________________________________________________________

4. Разгадайте кроссворд:
	
	1.
	2.
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	3.
	
	4.
	
	
	
	
	
	
	5.
	
	

	
	
	
	
	
	6.
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	7.
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	8.
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	9.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	10.
	
	
	
	
	
	11.
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	12.
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


По горизонтали:

1. Безкислородная летучая кислота, вытесняемая из твердых солей концентрированной серной кислотой.

3.
Высший оксид серы – серный ………….

6.
Характер веществ, с которыми может реагировать концентрированная серная кислота с образованием сернистого газа, воды и оксида исходного вещества.

7.
Разбавленная серная кислота - ………. электролит.

8.
Название средних солей, которые образует серная кислота.

10.
Определите тип реакции:

Ва2+ + SO42- = BaSO4(
12.
Цвет лакмусовой бумажки, опущенной в раствор серной кислоты.

По вертикали:

2.
Роль концентрированной серной кислоты в окислительно-восстановительных реакциях.

4.
Название кислых солей, которые образует серная кислота.

5.
Газ, выделяющийся при взаимодействии меди  и концентрированной серной кислоты.

9.
Раствор серной кислоты, который поглотил дополнительное количество оксида серы (VI).

11.
Газ, выделяющийся при взаимодействии концентрированной серной кислоты с металлами, стоящими в электроотрицательном ряду левее водорода
.

5.
Перед Вами рисунок, на котором изображена некая реакция. Подпишите название вещества, которое должно быть на этикетке склянки и название второго вещества, вступающего в реакцию: [image: image13.jpg]



6.
Напишите уравнение реакции взаимодействия концентрированной серной кислоты и серебра. Расставьте коэффициенты методом электронного баланса. Назовите окислитель и восстановитель: ___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________

7.
Напишите уравнение реакции взаимодействия концентрированной серной кислоты с фосфором. Расставьте коэффициенты методом электронного баланса. Назовите окислитель и восстановитель:
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________

8. Ответьте на вопрос:

Раньше, когда еще евро-окна не были распространены, зимой между рамами окон иногда помещали сосуд с концентрированной серной кислотой. С какой целью это делали? Почему сосуд нельзя было заполнять кислотой доверху?

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________
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